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EPREUVE D’ECONOMIE ET ORGANISATION DES ENTREPRISES

Cette épreuve comporte une (1) page

N.B : Le candidat est tenu de préciser sur sa copie le sujet choisi sous peine de pénalité.

Traiter un (1) sujet parmi les deux (2) suivants :

1er sujet :

L'internationalisation est une voie de développement des entreprises. On
constate de nos jours que de plus en plus d’entreprises burkinabé sont présentes sur
des marchés a I'étranger (Céte d’lvoire, Sénégal, Togo, ...).

Ce phénomene d’expansion des entreprises burkinabé influence leur fonctionnement
et 'économie nationale.

Toutefois, la majorité des entreprises burkinabé ne s’internationalisent pas.

1) Quelles sont les étapes de I'internationalisation des entreprises ?

2) Quelles sont les conséquences de [internationalisation des entreprises
burkinabé sur elles-mémes d’une part et sur I'économie nationale d’'autre
part ?

3) Quels sont les freins a l'internationalisation des entreprises burkinabé ?

2°™ sujet

Depuis 2016, le Burkina Faso fait face a de multiples gréeves des travailleurs
aussi bien dans 'administration que dans les entreprises. L'un des enjeux de ces
mouvements sociaux est la politique de remunération.

Toutefois, I'élaboration d’'une politique de rémunération qui intégre les objectifs
des employeurs et des employés est un défi majeur pour I'entreprise.

1) Pourquoi la rémunération fait-elle rarement 'unanimité entre employeurs et
employés ?
2) Quelles sont les caractéristiques d’'une bonne politique de rémunération.

3) Quelles sont les conséquences d’'une mauvaise politique de rémunération
pour I'entreprise d’'une part et pour les salariés d'autre part ?
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